

На службе у Папы | Au service du Pape

Автор: Всеволод Бернштейн, [Цюрих](#) , 04.12.2008.



Швейцарские гвардейцы в Ватикане (© LM)

1 декабря вступил в должность новый командир Папской Швейцарской гвардии Даниель Анриг.

Le nouveau commandant des gardes suisses a pris ses fonctions à Rome le 1er décembre.
Au service du Pape

36-тилетний Анриг – уроженец кантона Сент-Галлен. В Папской гвардии он отслужил два года в молодости, затем закончил Фрибургский университет по специальности гражданское и церковное право, работал в полиции. С 2002 по 2006 год возглавлял криминальную полицию кантона Гларус. В августе 2008 года Даниель Анриг принял предложение стать командиром Папской гвардии, поставив точку в грандиозной (по ватиканским масштабам) интриге, ибо на эту должность пророчили первого за пятивековую историю подразделения выходца из французской, а не из немецкой части Швейцарии, Жана Даниэля Паттелу.

Однако сенсации не состоялось, папский двор оказался верен традициям. Швейцарская гвардия Ватикана, наверное, самое необычное военное подразделение в мире. Это живое напоминание о временах, когда главной статьей швейцарского экспорта были не часы и не шоколад, а наемники. Гельветы считались лучшими солдатами в Европе, отдельные подразделения швейцарских гвардейцев существовали почти при всех королевских дворах (за исключением российского, хотя друга и сподвижника Петра I Франца Лефорта вполне можно считать швейцарским

гвардейцем).

В начале позапрошлого века, в связи с объявлением нейтралитета, в Швейцарии был принят закон, запрещающий гражданам Конфедерации служить в иностранных армиях. Исполнение этого закона было неукоснительным, хотя подчас принимало весьма противоречивые формы. Например, тюремные сроки на родине получили швейцарцы, сражавшиеся с фашистами в интербригадах во время Гражданской войны в Испании. Решение об амнистии для них было принято совсем недавно, в декабре этого года. Папские швейцарские гвардейцы не подпадают под действие этого закона. Должно быть, потому, что никакой другой «иностранный армии», кроме швейцарцев, в Ватикане нет. Интересно, что среди трех с половиной десятков командиров Папской гвардии, начиная с 1506 года, 23 человека были уроженцами Люцерна, трое из Сент-Галлена и двое из Цюриха.

Десять лет назад с одним из командиров произошла история в духе произведений Дэна Брауна. 4 мая 1998 года при загадочных обстоятельствах в Ватикане были убиты только что вступивший в должность командир гвардейцев Алоиз Эстерманн и его жена. В этот же день покончил с собой один из гвардейцев Седрик Торне, который позже был объявлен убийцей супружеской четы. В версиях недостатка нет – от мести бывших агентов восточногерманской разведки «Штази» до гомосексуальных коллизий. Это были самые ощутимые потери Папской гвардии со времени штурма Рима войсками Карла V. В остальном служба в Ватиканской гвардии протекает спокойно и размеренно. Хочется пожелать, чтобы так было и при новом командире.

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/na-sluzhbe-u-papy>